

«ΤΑΧΥΤΑΤΗ ΑΡΣΗ ΤΗΣ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΕΞΟΔΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ»

Εδώ και τέσσερις μήνες η οικονομική δραστηριότητα στη χώρα μας είναι κυριολεκτικά παγωμένη και η ύφεση βαθαίνει μέρα με τη μέρα.

Η πολυπόθητη ρευστότητα των επιχειρήσεων είναι ανύπαρκτη, το τραπεζικό σύστημα δεν χρηματοδοτεί καμία επιχείρηση της ιδιωτικής οικονομίας, οι εξαγωγές φθίνουν, οι αγορές α΄ υλών από το εξωτερικό δεν πραγματοποιούνται αφού οι εγγυητικές των τραπεζών μας δεν γίνονται δεκτές, για επενδύσεις ούτε λόγος δεν γίνεται, και, βέβαια, το κράτος αρνείται να πληρώσει τις υποχρεώσεις του στην ιδιωτική οικονομία.

Σα να μην έφταναν τα παραπάνω, το πρώτο δείγμα γραφής της νέας κυβέρνησης ήταν η δήθεν νομοθέτηση της πάταξης της φοροαποφυγής, η οποία τελικά επιβάλλει πρόσθετο φόρο 26% στις συναλλαγές με τη Βουλγαρία, την ΠΓΔΜ, την Ιρλανδία και την Κύπρο, και η οποία θα εξοντώσει με βεβαιότητα όσες επιχειρήσεις συναλλάσσονται με τις χώρες αυτές.

Ο ΣΒΒΕ έχει ήδη προτείνει τη δημιουργία μηχανισμού ελέγχου των περιπτώσεων συναλλαγών των ελληνικών επιχειρήσεων με επιχειρήσεις που έχουν έδρα τις χώρες αυτές και ο οποίος θα είναι αρμόδιος να διαπιστώσει και να πιστοποιήσει ότι μια συναλλαγή είναι «συνήθης» ή είναι «τριγωνική». Κι αυτό διότι θα πρέπει να προστατευθούν άμεσα οι ιδιωτικές επιχειρήσεις που λειτουργούν απολύτως νομότυπα και συναλλάσσονται ίσως και επί δεκαετίες με επιχειρήσεις από τις χώρες αυτές. Συνεπώς αναμένουμε τη λήψη των σχετικών αποφάσεων.

Σ' αυτό ακριβώς το κλίμα κινδυνεύουμε να δούμε το 2015 να είναι τελικά μια ακόμα χαμένη χρονιά για την οικονομία, για τις εγχώριες επιχειρήσεις, για την υλοποίηση επενδύσεων και για την πολυπόθητη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Είναι φανερό ότι η χώρα μας αντί να υιοθετήσει την κοινή λογική για την έξοδο από την κρίση, υιοθετεί ατέρμονες συζητήσεις και δεν λαμβάνει αποφάσεις για τα προφανή. Είμαι σχεδόν πεπεισμένος ότι η πλειοψηφία των κυβερνητικών στελεχών δεν έχει αντιληφθεί πραγματικά τη δραματική κατάσταση στην οποία βρίσκονται εργαζόμενοι και επιχειρήσεις. Κυριολεκτικά όλοι μας έχουμε «στεγνώσει». Η αγορά χωρίς υπερβολή «βαρυγκωμά» κάτω από το βάρος της ανυπαρξίας εγχώριου αγοραστικού ενδιαφέροντος για το οτιδήποτε.

Για εμάς είναι μονόδρομος και μάλιστα κατά προτεραιότητα η προστασία από την πολιτεία μεγάλης κλίμακας ξένων άμεσων επενδύσεων οι οποίες λειτουργούν νόμιμα, απασχολούν χιλιάδες εργαζόμενους σε περιοχές που πλήττονται από την ανεργία και οι οποίες έχουν σκοπό να επενδύσουν στη χώρα μας σημαντικά κεφάλαια τα επόμενα χρόνια.

Σ' αυτές τις επιχειρήσεις ο ΣΒΒΕ θα παραμείνει αρωγός στην προσπάθειά τους να εισφέρουν στην εθνική ανάπτυξη και στην ανάταξη της οικονομίας μας.



Του **Αθανάσιου
Σαββάκη**
Προέδρου Συνδέσμου
Βιομηχανιών
Βορείου Ελλάδος